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4η Παγκρήτια Ημερίδα Τουρισμού «Κρητών Φιλοξενείν»

Γιώργος Σφακιανάκης

Ο χαιρετισμός του Γιώργου Σφακιανάκη, Προέδρου 
του Παγκρήτιου Συλλόγου Διευθυντών Ξενοδοχεί-
ων, στην 4η Παγκρήτια Ημερίδα Τουρισμού ήταν 
γεμάτος νοήματα και καίριες επισημάνσεις για την 
κατεύθυνση που πρέπει να ακολουθήσει ο τουρι-
στικός κλάδος στην Κρήτη. Με το κεντρικό θέμα 
της ημερίδας να επικεντρώνεται στην Ολιστική και 
Ανθεκτική Τουριστική Ανάπτυξη, ο κ. Σφακιανάκης 
έθεσε το πλαίσιο που θεωρεί απαραίτητο για την 
ενίσχυση της βιωσιμότητας και της ανθεκτικότητας 
του κρητικού τουρισμού, υπογραμμίζοντας τόσο τις 
προκλήσεις όσο και τις προοπτικές που ανοίγονται 
για την περιοχή.

Η Κρήτη και οι Ευκαιρίες για Βιώσιμη Ανάπτυξη

Απευθυνόμενος στον Δήμαρχο Σητείας, ο κ. Σφα-
κιανάκης ανέδειξε την ευκαιρία που έχει η περιοχή 
να ακολουθήσει μια διαφορετική, βιώσιμη πορεία 
ανάπτυξης, αξιοποιώντας την παρθένα φύση και το 
άθικτο τοπίο της. 

Σημείωσε πως ο σεβασμός στους κανόνες βιωσι-
μότητας και ανθεκτικότητας μπορεί να δώσει ένα 
ισχυρό συγκριτικό πλεονέκτημα στις λιγότερο ανα-
πτυγμένες περιοχές της Κρήτης, όπως η Σητεία, 
το Οροπέδιο Λασιθίου, και τα νότια παράλια του 
Λασιθίου και του Ηρακλείου. 

Γιώργος Σφακιανάκης  
Πρόεδρος Παγκρητίου Συλλόγου  
Διευθυντών Ξενοδοχείων

Ειδικά με την ολοκλήρωση του νέου αεροδρομί-
ου, αναμένει ότι οι τουριστικές ροές θα αυξηθούν, 
φέρνοντας τις απομακρυσμένες περιοχές πιο κοντά 
στις κύριες πύλες εισόδου των επισκεπτών.

Ανάγκη για Συνεργασία και Προσαρμογή στις 
Νέες Τάσεις

Μεταφέροντας το κλίμα από την παγκόσμια αγο-
ρά τουρισμού, ο κ. Σφακιανάκης επεσήμανε ότι 
οι παράγοντες βιωσιμότητας και ανθεκτικότητας 
αποκτούν όλο και μεγαλύτερη σημασία για τους 
επισκέπτες αλλά και για τις ίδιες τις επιχειρήσεις. 

Οι ξενοδόχοι, αναγνωρίζοντας τη νέα αυτή δυναμι-
κή, έχουν ήδη αρχίσει να προσαρμόζονται, ενσω-
ματώνοντας πρακτικές φιλικές προς το περιβάλλον. 
Η Ελλάδα, όμως, όπως τόνισε, παραμένει πίσω σε 
σχέση με άλλες χώρες ως προς την κατανόηση και 
εφαρμογή των αρχών της βιώσιμης ανάπτυξης.

Προκειμένου η Κρήτη να ανταποκριθεί αποτελε-
σματικά σε αυτό το κενό, ο κ. Σφακιανάκης πρότει-
νε την ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ τοπικών 
φορέων και την ανάπτυξη συντονισμένων δράσε-
ων. Μέσα από τέτοιες ημερίδες και εκδηλώσεις, ο 
τουριστικός τομέας έχει τη δυνατότητα να συνδια-
μορφώσει στρατηγικές που θα ενισχύσουν τη βιω-
σιμότητα και ανθεκτικότητα της τοπικής οικονομίας.

Προκλήσεις και Βασικά Εμπόδια

Ο κ. Σφακιανάκης αναφέρθηκε επίσης σε βασικά 
εμπόδια που καλούνται να αντιμετωπίσουν οι του-
ριστικές επιχειρήσεις στη μετάβαση προς τη βιωσι-
μότητα. Το υψηλό κόστος εφαρμογής των πρακτι-
κών, η ανάγκη για εκπαιδευτικά προγράμματα τόσο 
για το προσωπικό όσο και για τους επισκέπτες, 
αλλά και η ευαισθητοποίηση της κοινής γνώμης 
είναι ζητήματα που απαιτούν άμεση διαχείριση. 

Ο Πρόεδρος ανέδειξε τον καθοριστικό ρόλο των 
tour operators και των χρηματοδοτικών φορέων, 
επισημαίνοντας πως οι βιώσιμες επιχειρήσεις ανα-
μένεται να αποτελέσουν σημαντικό πόλο έλξης για 
χρηματοδότηση στο άμεσο μέλλον.

Η Κρήτη ως Πρωτοπόρος στην Περιβαλλοντική 
Προστασία

Μέσα από την εμπειρία και τις δυνατότητες της 
Κρήτης, ο κ. Σφακιανάκης τόνισε ότι το νησί έχει 
όλα τα χαρακτηριστικά για να πρωταγωνιστήσει 
στον τομέα της βιώσιμης ανάπτυξης. 

Η Κρήτη, όπως ανέφερε, διαθέτει αυτάρκεια σε το-

πικά προϊόντα, γεγονός που μειώνει την ανάγκη για 
μεταφορές και άρα το περιβαλλοντικό αποτύπωμα. 

Επιπλέον, διαθέτει φυσικούς πόρους που μπορούν 
να αξιοποιηθούν για την παραγωγή ενέργειας. Όλα 
αυτά δημιουργούν τις προϋποθέσεις για ένα πρότυ-
πο βιώσιμης και ανθεκτικής τουριστικής ανάπτυξης.

Συνεργασία για ένα Βιώσιμο Μέλλον

Καταλήγοντας, ο κ. Σφακιανάκης επεσήμανε την 
ανάγκη για ομαδική προσπάθεια, υπογραμμίζο-
ντας ότι μόνο μέσω συλλογικής δράσης μπορεί να 
επιτευχθεί μια αειφόρος τουριστική ανάπτυξη στην 
Κρήτη. 

Κάλεσε όλους τους συμμετέχοντες να συνεργα-
στούν στενά για να ενισχυθεί η πράσινη μετάβαση 
και να εξασφαλιστεί ότι η Κρήτη θα πρωταγωνιστή-
σει στις τουριστικές προτιμήσεις των επισκεπτών, 
διατηρώντας την πολιτιστική και περιβαλλοντική της 
ταυτότητα.

Ο χαιρετισμός του κ. Σφακιανάκη δεν περιορίστηκε 
στην ανάδειξη των προβλημάτων και των προκλή-
σεων. Προσδιόρισε ένα συγκεκριμένο όραμα για 
το μέλλον της Κρήτης στον τουρισμό, καλώντας 
για άμεσες δράσεις και ενεργοποίηση όλων των 
φορέων. 

Με τις σωστές στρατηγικές και τη συνεργασία όλων 
των ενδιαφερομένων, η Κρήτη μπορεί να αποτε-
λέσει ένα πρότυπο τουριστικής βιωσιμότητας και 
να ανοίξει το δρόμο για το μέλλον του ελληνικού 
τουρισμού.

Ολιστική & Ανθεκτική Τουριστική Ανάπτυξη

https://youtu.be/gdwEW-V3Gyk
https://youtu.be/gdwEW-V3Gyk

